









2025年9月2日

农历乙巳年七月十一 星期二

总第 4654 期

#### 金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 当好全面深化改革排头兵

者按

时代大潮,奔涌向前;寰宇风云, 激荡万千。

8月31日至9月1日,2025年 上海合作组织峰会在天津举行。这是 继上海合作组织青岛峰会之后,中国 再次举办上海合作组织峰会,也是中 方今年最重要的元首外交和主场外交 活动之一。

时光回溯,七载如鉴。2018年6 月,习近平主席在上海合作组织青岛

峰会上郑重宣布,中国政府支持在青 岛建设中国一上海合作组织地方经贸 合作示范区,将"打造'一带一路'国际 合作新平台"的重大使命赋予山东、赋 予青岛。近年来,上合示范区突出公 共产品属性,放大示范带动效应,全力 当好平台搭建者、资源链接者、方案提 供者,持续探索新型区域合作之路,平 台价值更加彰显,磁吸效应更加凸显。

本报推出"时代潮涌 和合致远"

上合示范区建设发展系列报道,聚焦 国际物流、现代贸易、双向投资合作、 商旅文交流发展"四个中心"和上合组 织经贸学院建设主线,聚焦"四中心一 学院"的奋进历程,回望开放之路的壮 阔波澜,见证不懈创新的改革探索,展 望互联互通的壮阔未来。

我们愿以这组报道,致敬每一个 在合作中闪耀的时刻,致敬这奔腾不 息、和合共生的时代。敬请关注!

## 和合致远"上合示范区建设发展系列报道之双向投资合作中心篇

## 揽八面来风 拓四海新天

□刘德刚

上合示范区"出身不凡",从诞 生起就肩负着神圣使命。

东风浩荡,黄海扬波。2018年 6月10日,习近平主席在上合组织 青岛峰会上宣布,"中国政府支持 在青岛建设中国一上海合作组织 地方经贸合作示范区",将打造上 合示范区的重任,赋予山东,赋予

牢记嘱托,不辱使命,不负时 代。七年来,上合示范区以"四中心 一学院"建设为引擎,以经贸合作为 纽带,将中国机遇与上合热望紧密 相连,以"双向投资"的澎湃脉动,大 规模"引进来",延揽八面来风,大踏 步"走出去",热情拥抱世界,热烈回 应着时代的召唤。



### 全球产业链的"上合磁场"

胶州湾畔,万物竞发。上合示范 区处处涌动着发展的热潮。

卡奥斯工业互联网生态园的智慧 工厂里,数据如江河奔涌,指令在毫秒 间贯通设计、生产、物流全链条;上合 航天产业园的洁净车间中,卫星部件 在精密仪器下流转,指向浩瀚宇宙的 "未来星座"初具雏形;中集冷链产业 园的立体冷库内,智能分拣系统精准

调度,一条横跨亚欧的"冰雪丝路"悄 然成型……工业互联网、高端装备、绿 色食品、电子信息四大产业矩阵在上 合示范区纵横交织,构筑起面向未来 的产业森林。

依海起势,山海同频。上合示范 区聚焦重点领域,积极拓展与上合组 织和"一带一路"共建国家的产业合 作。通过平台赋能,预计2025年四大 产业矩阵将实现产值过千亿元,年均 增长8%以上。

尼得科全球电器产业园的精密电 机生产线高速运转,上海电气风电装 备的巨型叶片划破长空,产业耦合加 速,梦想照进现实——一批高质量项 目的落地,正成为撬动全球价值链的 战略支点。

(下转第二版)

# 上合示范区何以搭建国际合作新平台?

它有效弥补全球治理的短板,推动其 从碎片化向包容性转型。

上海合作组织(简称"上合组 织")作为覆盖欧亚大陆的重要区域

系面临碎片化、集团化等问题,无法 年,中国在青岛设立中国一上海合作 推动上合组织国家间的务实合作, 有效回应变局带来的挑战。在此背 组织地方经贸合作示范区(简称"上 逐渐成为各国经贸往来的重要枢 景下,区域合作正成为"破局"关键, 合示范区"),旨在打造"一带一路"国 纽,展现出向"上"之势,聚"合"之 际合作新平台,拓展国际物流、现代 贸易、双向投资合作、商旅文化交流 等领域合作。

自建设启动以来,上合示范区积

在百年变局下,当前全球治理体 合作平台,影响力不断提升。2019 极探索制度创新和平台建设,持续 力。这不仅是中国主动参与和推动 区域合作的制度创新,更是建设国 际合作平台、贡献全球治理中国方 案的新探索。 (下转第二版)

### 胶州市群众身边不正之风和腐败问题集中整治监督举报和反映问题方式





举报方式

第一步: 手机扫描二维码, 关注"清廉上合"微信公众号; 第二步:点击左下角"一键监督",进入投诉举报页面;

第三步: 填写涉及党员干部、公职人员违规违纪违法问题, 选择提交即可。

举报电话: 0532-82206297 寄件地址: 胶州市纪委监委 寄件邮编: 266300

# 新时代的上合故事②

### 编者按

8月20日,由习近平外交思想研究中心编著、世 界知识出版社出版的《新时代的上合故事》在京举行 新书发布会。该书收录了上海合作组织国家在科技、 民生、卫生、教育、体育、文旅等领域开展互利合作的 18 个生动故事,描绘了上合组织给地区国家生产生 活带来的可喜变化,展现出上合组织框架内合作为各 国人民带来的实实在在好处。

上合示范区作为我国唯一面向上合组织国家开 展地方经贸合作的国家级平台,汇聚了来自上合组织 各国的客商、创业者,他们在这里的经历和故事,是上 合示范区搭建经贸平台的生动注脚,也得以在书中被

本报对《新时代的上合故事》中《上合示范区 经 贸新平台》的内容进行摘录,与大家一同分享这片热 土发生的精彩故事,透过一个个中外奋斗者的身影, 感悟合作的力量与时代的机遇。

# TIR:7天直达 俄罗斯不是"梦"

2024年8月底的一个上午,中国传化(上合) 国际物流港业务总监张全文在宽敞明亮的公司展 厅里,结合实物、图标和数据,向来宾们介绍 TIR

他如数家珍地介绍道,TIR(Transports Internationaux Routiers)系统是建立在联合国 《国际公路运输公约》(又称《TIR公约》)基础上的 国际跨境货运领域的全球性海关便利通关系统。 该系统旨在推进国际海关通关便利化,实现一次查 验,沿线过境国家免验的便利化措施,从而提高通 关效率,降低物流成本。2016年7月,中国加入

"TIR业务相较于空运和铁路运输,具有灵活、 快捷、价格合理等独特优势,近年来呈井喷式发展。 目前,我公司开通了青岛到俄罗斯和中亚等上合组 织国家的 TIR 业务,正成为中欧班列和空运的重要 补充。"来宾们都被张全文的讲解深深吸引住了。

看到大家对 TIR 业务感兴趣,张全文便讲起了 他亲身经历的一件事。 (下转第二版)

## 9月8日中云街道人大 工委主任王正杰做客 《行风在线》

9月8日(星期一)上午8:00-9:00,中云 街道人大工委主任王正杰,将做客胶州广播电视 台 FM87.5《行风在线》直播间,欢迎广大市民围 绕中云街道经济社会民生等领域工作,与王正杰 主任在线交流。

届时,胶州广播电视台综合频道、"云上胶 州"APP、"胶州 875"微信公众号、云听、喜马拉 雅 APP 和蜻蜓 FM、胶州 FM875 抖音号、云上胶 州抖音号等平台同步直播。

欢迎您拨打热线 82200001 参与节目,也可 通过"云上胶州" APP、"胶州 875" 微信公众号 平台留言。

### 导读

# 实事护航启新程 校园焕彩迎学子

详见4版